

## ΕΠΙΜΕΛΗΤΗΡΙΟ ΕΥΒΟΙΑΣ

Ε λ . Β ε ν ι ζ έ λ ο υ 1 2 , 3 4 1 0 0 Χ α λ κ ί δ α  
Τηλ: 2221086452, 2221022885, 2221023510 - Fax: 2221080918  
E-mail: [epimevia@hol.gr](mailto:epimevia@hol.gr), [info@eviachamber.gr](mailto:info@eviachamber.gr), [www.eviachamber.gr](http://www.eviachamber.gr)

Χαλκίδα 16.09.2014 Αριθμ. Πρωτ. 8795

ΠΡΟΣ: κ. Γεράσιμο Γιακουμάτο  
ΥΦΥΠΟΥΡΓΟ ΑΝΑΠΤΥΞΗΣ &  
ΑΝΑΓΩΝΙΣΤΙΚΟΤΗΤΑΣ  
Πλατεία Κάνιγγος  
Τ.Κ. 101 81 ΑΘΗΝΑ

*Αξιότιμε κύριε Υπουργέ,*

Στη Γενική Συνέλευση της Κεντρικής Ένωσης Επιμελητηρίων Ελλάδας που πραγματοποιήθηκε στη Θεσσαλονίκη στις 5 και 6 Σεπτεμβρίου 2014, στην ομιλία σας, μεταξύ των άλλων, αναφερθήκατε στη σύνδεση της τεχνικής εκπαίδευσης με την αγορά εργασίας εξαγγέλλοντας την πολιτική εφαρμογή αυτής της δράσης σε συνεργασία με τρία Επιμελητήρια, στα οποία δεν συμπεριλαμβάνεται το Επιμελητήριο Ευβοίας.

*Αξιότιμε κύριε Υπουργέ,*

Το Επιμελητήριο Ευβοίας έχει μακρόχρονη πορεία στον τομέα της Επαγγελματικής Εκπαίδευσης και Κατάρτισης και πιστεύουμε ακράδαντα ότι θα μπορούσε να είναι ένα από τα Επιμελητήρια που θα συμβάλλουν καθοριστικά στη σύνδεση της τεχνικής εκπαίδευσης με την αγορά εργασίας.

Συγκεκριμένα, το έτος 1947 το Επιμελητήριο Ευβοίας είχε δημιουργήσει την Τεχνική Σχολή «Δημόκριτος». Στη Σχολή «Δημόκριτος» λειτούργησαν κατά καιρούς οι παρακάτω Σχολές- Τμήματα- Εργαστήρια: Παλαιού Τύπου: Μηχανοτεχνιτών, Ηλεκτροτεχνιτών, Μέση Σχολή Μηχανικών Ε.Ν. Αν. Ναυτική Σχολή Ραδιοτηλεγραφητών Ε.Ν, Σχολή Λογιστών, Νέου Τύπου: Α' Τεχνικά Λύκεια 1. Δοκίμων Αξιωματικών Εμπορικού Ναυτικού, Τμήμα Μηχανολόγων, Τμήμα Μηχανολογικού Σχεδίου, Τμήμα Ηλεκτρολόγων, Β' Τεχνικά - Επαγγελματικά Σχολεία 1. Τμήμα Μηχανολογικών ( Εργαλειομηχανών, Υδραυλικών Εγκαταστάσεων, Συγκλολλήσεων) 2. Τμήμα Ηλεκτρολογικών και Ηλεκτρονικών ( Ηλεκτρολογικών Εγκαταστάσεων, Ηλεκτρικών Μηχανών, Ηλεκτρικών Οικιακών και Βιομηχανικών Συσκευών). Η εκπαιδευτική μεταρρύθμιση που θεσπίστηκε με τον Νόμο 576/76 αποδυνάμωσε την Σχολή και έτσι η Σχολή σταμάτησε να λειτουργεί. Μέχρι πρότινος, ορισμένοι χώροι της Σχολής ήταν νοικιασμένοι στο Ελληνικό Δημόσιο για τη στέγαση του 5<sup>ου</sup> Γυμνασίου Χαλκίδας. Υπογραμμίζεται ότι από τη Σχολή έχουν αποφοιτήσει πάνω από 30.000 σπουδαστές που στελέχωσαν επιχειρήσεις σε όλη την Ελλάδα. Η όλη προφορά του Δημοκρίτου στην Τεχνική Εκπαίδευση και στην τοπική και Εθνική Οικονομία είναι ανεκτίμητη.

Αξίζει να σημειωθεί ότι, το κτίριο της Τεχνικής Σχολής «Δημόκριτος» παραμένει αναξιοποίητο. Το Επιμελητήριο Ευβοίας διερευνά τρόπους αξιοποίησης αυτού σχετικά με την επαγγελματική κατάρτιση σεβόμενο την ιστορικότητα του «Δημοκρίτου» στον τομέα της Εκπαίδευσης. Τα πλεονεκτήματα του κτιρίου αυτού είναι 1<sup>ο</sup>ν ότι βρίσκεται στο κέντρο της Χαλκίδας και 2<sup>ο</sup>ν η μεγάλη επιφάνεια του οικοπέδου και τους κτίσματος σε αυτό (το μεν πρώτο ανέρχεται σε 4.216,01 m<sup>2</sup> και το δεύτερο έχει εμβαδόν 1.572,71 m<sup>2</sup>).

Σήμερα, Το Επιμελητήριο Ευβοίας συνεχίζει να προσφέρει στον τομέα της εκπαίδευσης υλοποιώντας σεμινάρια εκπαίδευσης Τεχνικών Ασφαλείας, Βασικές Αρχές Υγιεινής και Ασφάλειας Τροφίμων, ΛΑΕΚ 1-25, Προγράμματα Δια Βίου Μάθησης LEONARDO DA VINCI, Σεμινάρια Δράσης 8.2.4.3.1, Μεταπτυχιακό σεμινάριο με ΕΕΔΕ, Σεμινάρια συνεργασίας με ΟΠΕ, όπως αναλυτικά αναφέρονται παρακάτω:

❖ Τεχνικοί ασφαλείας

Το Επιμελητήριο Ευβοίας διεξάγει σεμινάρια κατάρτισης «Τεχνικών Ασφαλείας», για εργοδότες που επιθυμούν να επιμορφωθούν για να αναλάβουν οι ίδιοι καθήκοντα τεχνικού ασφαλείας στην επιχείρησή τους, και εντάσσονται στην Γ' και Β' κατηγορία επικινδυνότητας σύμφωνα με το Π.Δ. 294/88 (επιχειρήσεις με χαμηλή επικινδυνότητα) και με αριθμό εργαζομένων μικρότερο του 50. Τα σεμινάρια αυτά, είναι διάρκειας 10 & 35 ωρών αντίστοιχα. Μέχρι τώρα το Επιμελητήριο έχει υλοποιήσει σε όλο το Νομό πλήθος σεμιναρίων όπως καταφαίνεται παρακάτω ανά χρονιά:

ΕΤΗ	2010	2011	2012	2013
ΚΑΤΑΡΤΙΣΘΕΝΤΕΣ	91	100	199	260

Σύνολο: 650

❖ Βασικές Αρχές Υγιεινής και Ασφάλειας Τροφίμων»

Διεξάγουμε σεμινάρια αναφορικά με τις «Βασικές Αρχές Υγιεινής και Ασφάλειας Τροφίμων» σύμφωνα με την ΥΑ 14708/10-08-2007/ΦΕΚ 1616/Β/17-08-2007. Τα προγράμματα αυτά αποσκοπούν στη διασφάλιση της ποιότητας, την παραγωγή ασφαλών προϊόντων και την προστασία του καταναλωτή σύμφωνα με τον Κανονισμό 852/2004 του Ευρωπαϊκού Κοινοβουλίου και του Συμβουλίου της 29ης Απριλίου 2004 για την υγιεινή των τροφίμων. Τα προγράμματα επιπέδου 1 αφορούν κατάρτιση απλών χειριστών σε γενικά θέματα υγιεινής και ασφάλειας τροφίμων. Η ελάχιστη διάρκεια είναι 10 ώρες. Ο ΕΦΕΤ καθορίζει το ελάχιστο περιεχόμενο των προγραμμάτων, εγκρίνει και ελέγχει την υλοποίησή τους, σύμφωνα με τα προβλεπόμενα, διενεργεί τη διαδικασία αξιολόγησης και εκδίδει τα σχετικά πιστοποιητικά.

ΕΤΗ	2010 - 2011	2012	2013
ΚΑΤΑΡΤΙΣΘΕΝΤΕΣ	500	69	74

Σύνολο: 643

❖ ΛΑΕΚ 1-25

Τα προγράμματα ΛΑΕΚ 1-25 αφορούν κατάρτιση εργαζομένων στις μικρές επιχειρήσεις οι οποίες απασχολούν 1 – 25 εργαζόμενους και το Επιμελητήριο Ευβοίας έχει υλοποιήσει αρκετά σεμινάρια ως φορέας εκπροσώπησης εργοδοτών, πιο συγκεκριμένα:

ΕΤΗ	2010	2011	2012	2013
ΚΑΤΑΡΤΙΣΘΕΝΤΕΣ	197	130	120	140

Σύνολο: 587

❖ **LEONARDO DA VINCI**

Το Πρόγραμμα Δια Βίου Μάθηση LEONARDO DA VINCI είναι το πρόγραμμα κοινοτικής δράσης στους τομείς της Εκπαίδευσης και Επαγγελματικής Κατάρτισης, το οποίο αποσκοπεί στο να συμβάλλει μέσω της δια βίου μάθησης στην ανάδειξη της Ευρωπαϊκής Ένωσης ως μιας κοινωνίας προηγμένης γνώσης, με αιωφόρο οικονομική ανάπτυξη, περισσότερες και καλύτερες δουλειές και μεγαλύτερη κοινωνική συνοχή. Ειδικότερα, στοχεύει στην ενίσχυση των ανταλλαγών, της συνεργασίας και της κινητικότητας μεταξύ των ευρωπαϊκών ιδρυμάτων και συστημάτων εκπαίδευσης και κατάρτισης εντός της Ε.Ε. ώστε να αποτελέσουν παγκόσμιο σημείο ποιοτικής αναφοράς. Αξίζει να σημειωθεί ότι έχουμε βραβευτεί (τιμητική διάκριση) για την υποδειγματική υλοποίηση και συμμετοχή μας στο πρόγραμμα από το ΙΚΥ. Παράλληλα πολλά από τα σχέδια μας έχουν συμπεριληφθεί στη λίστα με τις καλές πρακτικές. Παρακάτω αναφέρονται τα σχέδια που έχουμε υλοποιήσει από το 2009 και μετά, πιο συγκεκριμένα:

ΕΤΟΣ	ΤΙΤΛΟΙ	ΧΩΡΕΣ	ΚΑΤΑΡΤΙΣΘΕΝΤΕΣ
2009	1. Εναλλακτική Διαχείριση από εκσκαφές	1. ΙΣΠΑΝΙΑ	20
	2. Σύγχρονες στρατηγικές εξαγωγικού μάρκετινγκ	2. ΚΥΠΡΟΣ	30
	3. Εναλλακτικές Μορφές Τουρισμού	3. ΙΤΑΛΙΑ	30
2010	1. Πρακτικές πράσινης επιχειρηματικότητας: αλλαγή ήδη υφιστάμενων επιχειρήσεων- μικρών, μεσαίων και πολύ μικρών επιχειρήσεων- σε πράσινες επιχειρήσεις. Χρηματοοικονομικό	ΙΣΠΑΝΙΑ	40
	2. Management στους τομείς της ασφαλιστικής διαμεσολάβησης και μεσιτείας	ΚΥΠΡΟΣ	40
2011	1. Διαχείριση Κτηνοτροφικών και Γεωργικών Αποβλήτων για την Παραγωγή Ηλεκτρικής Ενέργειας	ΙΤΑΛΙΑ	40
	2. Βιολογική Παραγωγή Ζώων Υδατοκαλλιέργειας	ΓΑΛΛΙΑ	20
	3. Financial Crisis	ΚΥΠΡΟΣ	20

2012	1. Εξωστρεφής Ανταγωνιστικότητα Παραγωγικών- Μεταποιητικών Ευβοϊκών Μικρών Επιχειρήσεων μέσω αναπροσανατολισμού προϊόντων υψηλότερης προστιθέμενης αξίας (ΠΟΠ & ΠΓΕ)	ΙΤΑΛΙΑ	30
	2. Εγκατάσταση- Συντήρηση Τεχνολογιών Παραγωγής ΑΠΕ	ΓΕΡΜΑΝΙΑ	30
	3. Ο Θερμαλισμός ως μετεξέλιξη του ιαματικού τουρισμού και η δημιουργία δικτύων υποδομών για την παροχή υπηρεσιών υγείας και ευεξίας	ΙΣΠΑΝΙΑ	30
2013	1.Σύγχρονοι τρόποι προβολής/ διαφήμισης δια Μέσων Κοινωνικής Δικτύωσης	ΑΓΓΛΙΑ	30
	2.Συστήματα Περιβαλλοντικής Διαχείρισης για Μικρές και Πολύ Μικρές Επιχ/σεις με στόχο την Εξοικονόμηση Πόρων και την Προστασία του Περιβάλλοντος.	ΓΕΡΜΑΝΙΑ	30
	3.ΕΝΕΡΓΟΣ, ΕΞΥΠΝΗ ΚΑΙ ΚΑΙΝΟΤΟΜΑ ΣΥΣΚΕΥΑΣΙΑ (Η Συνταγή της Επιτυχίας).	ΓΑΛΛΙΑ	30
2014	Κατάρτιση σε επαγγέλματα του κατασκευαστικού κλάδου για πράσινη δόμηση	ΓΕΡΜΑΝΙΑ	30
		ΙΣΠΑΝΙΑ	15
<b>Σύνολο</b>	<b>15 θεματικά Αντικείμενα</b>		<b>465 καταρτιζόμενοι</b>

#### ❖ Σεμινάρια δράσης 8.2.4.3.1

Στα πλαίσια του Γ' Κοινοτικού Πλαισίου Στήριξης του Επιχειρησιακού Προγράμματος «Ανταγωνιστικότητα» 2006-2008 της Δράσης 8.2.4 «Συμπληρωματική Κατάρτιση Επιχειρηματιών, Αυτοαπασχολούμενων και Εργαζόμενων σε ΜΜΕ και ΠΜΕ» του Υπουργείου Ανάπτυξης η ΕΕΔΕ σε συνεργασία με το Επιμελητήριο Ευβοίας υλοποίησαν 11 σεμινάρια κατάρτισης- για 275 Εργαζόμενους, Επιχειρηματίες και Αυτοαπασχολούμενους σε πολύ μικρές, μικρές και μεσαίες επιχειρήσεις που δραστηριοποιούνται στους τομείς της Μεταποίησης, του Εμπορίου και των Υπηρεσιών.

#### ❖ Μεταπτυχιακό σεμινάριο με ΕΕΔΕ:

Το Επιμελητήριο υλοποίησε δύο μεταπτυχιακά σεμινάρια συνολικής διάρκειας 280 ωρών εκπαιδευοντας **40 συμμετέχοντες**, προσφέροντας γνώσεις και εργαλεία ώστε να εξοικειωθούν με τις νέες τάσεις στο χώρο της Διοίκησης Επιχειρήσεων όπως αυτός διαμορφώνεται σήμερα διεθνώς.

- ❖ Σεμινάρια σε συνεργασία με ΟΠΕ: "Διεθνές εμπόριο και εξαγωγές στην πράξη". Συγκεκριμένα πραγματοποιήθηκαν δυο προγράμματα στα οποία εκπαιδεύτηκαν 50 εργαζόμενοι αλλά και επιχειρηματίες. Τα προγράμματα ειδικότερα υλοποιήθηκαν μέσα στο 2014.
- ❖ Επιπλέον, υλοποιούμε πρόγραμμα κατάρτισης ΤΟΠΕΚΟ και ΤΟΠΣΑ που συνδέουν την κατάρτιση με την απασχόληση.

Τέλος, επισημαίνουμε ότι το Επιμελητήριο μας ανταποκρινόμενο πάντα στις ανάγκες των μελών του και δίνοντας ιδιαίτερη έμφαση στην επαγγελματική κατάρτιση αυτών, έχει ξεκινήσει διαδικασία διερεύνησης για την δημιουργία Κέντρου Επαγγελματικής Κατάρτισης και θα στεγάζεται στο κτίριό του. Το Επιμελητήριο Ευβοίας πληροί όλες τις προδιαγραφές για την υλοποίηση αυτής της πρωτοβουλίας, δεδομένου ότι, πρόκειται για ένα τετραώροφο ιδιόκτητο κτίριο, στο κέντρο της Χαλκίδας με αίθουσες διεξαγωγής σεμιναρίων με τον απαραίτητο εξοπλισμό, συνεδριακούς χώρους και χώρο τηλεδιάσκεψης κ.λ.π.

*Αξιότιμε κύριε Υπουργέ,*

Σας εκθέσαμε αναλυτικά τα προγράμματα κατάρτισης που υλοποιεί το Επιμελητήριο Ευβοίας και πιστεύουμε ακράδαντα ότι έχουμε όλα τα εχέγγυα για να συμπεριληφθεί και το Επιμελητήριο Ευβοίας, μαζί με τα άλλα τρία Επιμελητήρια, στην υλοποίηση της πιλοτικής εφαρμογής της δράσης που αφορά στη σύνδεση της τεχνικής εκπαίδευσης με την αγορά εργασίας.

Έχουμε την πεποίθηση ότι η συμβολή του Επιμελητηρίου Ευβοίας μπορεί να είναι καθοριστική για την ανάπτυξη του θεσμού της μαθητείας. Η διασύνδεση της εκπαίδευσης -και μάλιστα της τεχνικής- με την παραγωγική διαδικασία είναι ζητούμενο κρίσιμης σημασίας για την καταπολέμηση της ανεργίας και την οικοδόμηση ενός υγιούς μοντέλου ανάπτυξης.

Αναμένοντας την θετική σας απάντηση θα ήθελα να γνωρίζετε ότι είμαι στη διάθεσή σας για να σας εκθέσω από κοντά τις προτάσεις μας και για τυχόν διευκρινήσεις.

Με εκτίμηση  
**Ο Α' Αντιπρόεδρος**  
**Ιωάννης Γεροντίης**

